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Бутони софори містять у великій кількості рутин, алкалоїди, глікозиди, вітамін С, 
марганець, молібден, мідь, цинк, нікель, калій, кальцій, селен, магній і залізо. В її плодах 
також присутні флавоноїди, рутин, макро- і мікроелементи. Настоянку з її свіжих плодів 
застосовують для лікування забитих місць, опіків, екземи, лишаїв і фурункулів, як 
протизапальний, кровоспинний і протинабряковий засіб [2].

Софора японська входить до складу багатьох косметичних препаратів, завдяки 
високому вмісту в ній рутина – речовини, що захищає клітини від вільних радикалів і 
уповільнює окислення вітаміну С. Рутин стимулює процес оновлення клітин шкіри і 
збільшує тривалість їх життя. 

Екстракт софори, що входить до складу косметичних продуктів, володіє високими 
регенеруючими і антиоксидантними властивостями. Він допомагає колагену шкіри зберігати 
еластичність, сприяє зміцненню шкіри, регулює ліпідний баланс [3]. Біофлавоноїди – похідні 
рутина – зберігають здоров'я і молодість шкіри, запобігаючи її передчасному старінню. Крім 
рутина в софорі у великій кількості містяться жирна олія, алкалоїди, вітаміни і мінерали. 
Екстракт софори японської входить до складу косметичних засобів антивікової серії, по 
догляду за волоссям, проблемною шкірою та по догляду за шкірою рук, стоп і губ, для 
лікування і профілактики тріщин. Екстракт софори японської є компонентом лікарських 
засобів для боротьби з жирною себореєю шкіри голови. Його вводять до складу шампунів і 
бальзамів проти лупи. Він не тільки регулює діяльність сальних залоз, але прекрасно живить 
і очищає шкіру голови, сприяючи інтенсивному росту і зміцненню волосся. Креми і 
лосьйони з екстрактом софори дуже добре підходять для жирної та комбінованої шкіри. 
Вони звужують розширені пори і регулюють жировий баланс. Софора має противокуперозну
дію. Вона зміцнює периферичні судини, знижуючи їх ламкість і проникність, сприяє 
активізації обміну речовин в клітинах шкіри [3].

У зв'язку з цим, актуальним напрямком є дослідження софори японської з метою 
отримання з неї олії та екстрактів з подальшим використанням у косметичних продуктах.
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Рукола – популярна у всьому світі рослина [1]. Ця зелена трава (рис. 1) з екзотичним 
пряним горіхово-гірчичним ароматом здатна додати оригінальності навіть звичайній страві. 
Але не тільки за смакові якості її так цінують і широко культивують. Рукола ще й дуже 
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корисна для здоров’я. Вона містить багато вітамінів групи В, фолієвої кислоти, вітаміну С, 
калію, магнію, цинку, заліза, селену та інших корисних речовин. Недарма ж таки цю зелень 
називають природним енергетиком і імуномодулятором [1]. Про наступні десять корисних 
властивостей руколи мало хто знає: має тонізуючу дію; попереджає розвиток ракових клітин; 
зміцнює імунітет; допомагає скинути зайву вагу; корисна для серцево-судинної системи; 
зміцнює нервову систему; покращує роботу шлунково-кишкового тракту; корисна для 
жіночого репродуктивного здоров’я; покращує стан шкіри, волосся і нігтів; є сильним 
афродизіаком [2].

              
       

Рис. 1 – Рукола зелена             Рис. 2– Насіння руколи       Рис. 3 – Олія з насіння руколи

Рафіновану олію руколи (усьми) отримують методом пресування насіння (рис. 2) з
подальшою рафінацією. Містить активні речовини: алкалоїди, флавоноїди, вітаміни А, В, С,
К, РР; мікроелементи (йод, магній, цинк, залізо, селен, мідь, фосфор, марганець), близько
1 % ефірної олії, жирні кислоти (олеїнова, лінолева, ліноленова, ерукова, ейкозанова) [3]. 

Олія руколи (рис. 3) для волосся є незамінною: багатий жирнокислотний і
мікроелементний склад дарує цибулині все необхідне для росту і розвитку. Олійні
обгортання на руколі рятують навіть найслабше і виснажливе волосся. Зміцнити нігтьову
пластину можна втиранням олії руколи – відбілювання стане приємним побічним ефектом,
буде м'яка непомітна кутикула. Рукола і її олія потужно протистоїть бактеріям стафілококу,
синьогнійної палички та сальмонели. Профілактує грибок стопи, дезінфікує шкіру і
пом'якшує натоптиші. Плями на шкірі (хлоазма, веснянка, неграмотно екстрагований
прищик) можна винищити олією руколи: її багатий склад потужно оновлює шкіру, тому
плями і інші недосконалості проходять набагато швидше [4].

У зв'язку з цим, актуальним напрямком є дослідження насіння руколи з метою 
отримання з неї олії з подальшим використанням у косметичних продуктах.
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